

南京首位“涉艾”监室女管教 两年感化21名嫌疑人

这是一间特殊的监室，里面的女犯罪嫌疑人能感觉到别人异样的眼神，她们是艾滋病患者。在她们彷徨、自卑，甚至自暴自弃的时候，管教民警唐磊没有戴手套就与她们手拉手，给她们一个拥抱，甚至亲手帮她们清理毒瘾发作时的呕吐物……作为南京市首位“涉艾”特殊监室女管教，南京市看守所36岁的女管教唐磊先后感化了21名女性“涉艾”人员，没有出现一起安全事故。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 顾元森



唐磊和涉艾嫌疑人交流 警方供图

手拉手聊天解开心结

“涉艾”犯罪嫌疑人的打击一直很难，一些人也把艾滋病作为“护身符”，疯狂盗窃、抢劫……2013年11月，南京市看守所成立了“涉艾”人员特殊监室，集中羁押全市女性“涉艾”犯罪人员。唐磊承担起了“涉艾”特殊监室的管教工作，成了南京市首位“涉艾”特殊监室女管教。

在转业到公安队伍前，唐磊从事护理工作，但从来没有接触过“涉艾”人员。“我想用自己的专业知识和我的首次尝试，让大家消除对艾滋病的误解和恐惧，也让这些特殊的犯罪嫌疑人能够得到公平、公正的对待。”

很快，首个“涉艾”女犯罪嫌疑人被关进了这个特殊监室。小丽(化名)年仅20岁，因为染上毒瘾最后走上以贩养吸的道路。进来时，小丽很虚弱，躺在那里一动不动。第一次接触“涉艾”人员，唐磊还是比较紧张的。她为小丽检查身体，吃惊地发现她的身上全是针孔。

面对首个“涉艾”人员，最重要

的还是要保障她的安全。尽管为了防止“涉艾”人员出现自杀自残等情况，这个监室已经经过了全方位改造，四周墙壁都是软包，屋内的金属物品被清除，有棱有角的地方也被包了起来。但唐磊还是不放心的，连续几天留在看守所里值班，随时观察小丽的情况，甚至深夜凌晨都要去巡查一下。

几天后，小丽从毒瘾中缓了过来，精神状况好了一点。唐磊就告诉她看守所里的规范制度、生活要求，而小丽也能够每天6点半起床，并将被子叠好，物品归纳好。

“她一个人住在监室里，感觉到了自己与别人不一样”，唐磊说，她注意到了小丽的心理状态后，就特意走了进来，没有戴手套就拉着她的手与她交流，陪她说话。小丽也慢慢放开了，似乎解开了心结，向唐磊讲述了自己的故事。

等到小丽的案子开庭后，她对唐磊说，“唐管教，谢谢你教会我这么多。我在法庭上认罪态度很诚恳，希望法官能给我一次重新做人的机会。”

为“涉艾”嫌疑人买生日蛋糕

之后，这个特殊的监室陆续进来了多名“涉艾”女犯罪嫌疑人，而唐磊逐渐能坦然面对，工作驾轻就熟。

其中，“涉艾”人员阿琴(化名)让唐磊记忆犹新。2014年阿琴曾短暂来到这个特殊监室，但不到一周时间因为案情变更离开了。今年3月，阿琴又来了，因为贩毒。但这次不同的是，她把她的母亲拉下了水，唐磊明显感觉到她与第一次来的时候精神状态不一样。果然，阿琴来了

后不吃不喝，身体也变得很差，一直想着是自己把妈妈领到了这条路上，充满了愧疚，甚至一度想自杀。但唐磊没有放弃，一直在努力做她的思想工作。

有一次，唐磊巡查时看到阿琴在偷偷抹眼泪，唐磊和阿琴谈了1个多小时。几天后正好是阿琴的生日，唐磊特地申请为她买了一个蛋糕，为她过生日。看到这一幕，阿琴哭了，她长期在外东躲西藏，根本不会有人为她过生日，没想到是唐磊为她过了一个开心的生日。阿琴被彻底感化了，哭着对唐磊说，“我心中

教育转化21名女性“涉艾”人员

在与“涉艾”人员零距离接触的日子里，唐磊安全监管并教育转化了21名女性“涉艾”人员，工作中未出现一起安全事故。

当其他在押人员对她们流露出异样的眼光，不愿跟她们靠近、说话时，唐磊一把搂过缩在角落里的“涉艾”人员，用自己的实际行动告诉所有人：“我身为一名管教，根本不担心和她们进行日常接触，希望大家也不要区别对待。”

当她们犯毒瘾发生严重的戒断反应导致呕吐不止、意识不清时，唐磊都会亲自进入监室，用自己的身体控制住她们，亲手用塑料袋和毛巾接她们的呕吐物，不停地给她们擦拭，直到恢复正常为止。

此外，唐磊亲手为她们理发，给她们抽血、输液。从心灵深处触动和唤醒艾滋病在押人员的良知，减少其对社会危害。

2014年除夕，从上午9点开始，唐磊就在艾滋病监室和四名在押人员一同张贴年画和手工作品。为了让这群特殊的人员在监室里过一个温暖安心的春节，唐磊主动要求加班，在监室里陪着她们度过了人生中第一个没有歧视、没有孤独、充满温暖的团圆之夜。这些被监管人员回归社会后，有很多人送来锦旗、寄来感谢信，感谢唐磊对她们不嫌弃、不放弃。

智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品

96066 24小时热线

025-58598151/84783633

工作时间: 每周日至 周五 9:00~18:00

298元游盐城、看麋鹿、赏花海等4大景区

门票全含赠送草鸡蛋一盒

出门玩，光看风景总觉得单调乏味了些，好像少了点什么，这时如果能和动物接触就好了。别着急，跟随我们的脚步去揭开冬天的面纱吧，麋鹿、黑天鹅、苍鹭、麦鸡、黄鼠狼……和珍稀动物接触，逛原生态湿地公园，还有冬日里的蓬勃绽放的浪漫花海，谁说冬天就不能有鸟语花香？而这样一个包含两个重磅级的5A景区的超值游玩只要298元，所以大朋友小朋友们我们一起行动起来吧！

线路详情: 盐城大丰中华麋鹿园、荷兰花海、上海知青农场、姜堰溱湖湿地(水上森林、芦苇荡)纯玩二日游

发班日期: 11月21日

发班价格: 60岁以下328元/人、60~69岁298元/人、70岁以上218元/人(费用包含车费、住宿、导游、综合服务费、大门票、早餐)

现代快报智慧旅游大管家量身定制中老年产品

2480元 泰国五晚六天深度休闲游

绝无自费项目，送胶东半岛五日游

你应该知道，近几年，身边好多人要么已经去过泰国，要么就在准备去泰国。泰国确实适合作为东南亚旅行的首选目的地，他的美食、海滩和热情的人民会让你宾至如归。现代快报智慧旅游大管家为中老年游客量身定制了一条泰国线路，2480元泰国五晚六天深度休闲游，绝无自费项目，送胶东半岛五日游，前20名报名的游客还独家赠送儿童写真并制作成2016年台历。每人限用一份。

★绝无自费项目。如若违约，将退还所有旅游费用，并承诺将此条款写入旅游合同。

★每团不超过30人。将严格控制每个泰国团的人数不超过30人，并且由出境领队经验与泰国接团经验在五年以上的领队与导游提供服务。

★剔除刺激项目。因是给中老年人定制的产品，行程中不安排潜水、冲浪快艇等刺激项目，独家推出“海军俱乐部”，大家既可以在海滩上漫步或享受“日光浴”，也可以在沙滩跳起“广场舞”。

★慢走细游。我们的行程将在游览大皇宫、玉佛寺等主要景点时增加一倍的游览时间，让中老年游客有更加充足的时间去感受泰国当地的美丽风光和风土人情。

线路详情:
泰国五晚六天深度休闲游
发班日期: 12月17日、12月24日、2016年1月14日、1月28日
发班价格: 2480元/人(包含往返机票及税费、机场税、全程酒店住宿、行程中团队用餐安排、空调旅游大巴、领队导游及司机的基本服务费、行程中所列各项游览项目及入场费用)

到苏州天平山赏秋 含60元门票，每人送蜜桔2斤

11月21日

88元/人

张家港最美乡村 永联小镇、江南农耕文化园、欧式风情小镇一日

11月22日、11月29日

88元/人

68元一日游淮安

全程5A景点 感受苏北文化底蕴

这里是曾经的南船北马交汇之地，这里是淮扬菜的发源地，是周总理的故乡，对，您猜对了，这里就是美丽的淮安。68元的报价，包含了周恩来纪念馆、周恩来故居、河下古镇3个5A级景点，带您尽情领略苏北文化底蕴。这样的初冬，一起出发吧。

周恩来纪念馆由两组纪念性建筑群、一个纪念岛、三个人工湖和环湖四周的绿地所组成。而在周恩来故居，可以看到一代伟人幼时生活、学习的地方。河下古镇是淮安历史文化名城的核心保护区之一。

发班日期: 11月21日、11月28日

价格: 68元/人(包含行程内景点大门票、往返空调旅游大巴、全程专业导游陪同)

走遍广西——广西桂林海南兴隆三亚广东湛江专列十日游

如果您给你十天的时间，畅游祖国南方的名山大川，自由漫步在风情老街，泛舟江上，感受“人在画中游”的美丽风光，甚至越过国境，与越南来一场浪漫邂逅，岂不乐哉？火车一路往南，不疾不徐，免去您大件行李拿上拿下的烦恼。

跨越国境，与颇具神秘色彩的越南来一场偶遇。雄奇的德天大瀑布介于中越两国边境，在这里，您可以体验到身处两国的奇妙感觉。她既有含蓄的中式情怀，又具有奔放的法式气息。还剑湖湖岸四周树木青翠，浓阴如盖，一路上风景极好，海依着山，山傍着海，下龙湾石岛千姿百态，海常年翠绿，天总是透亮，又有“海上桂林”之称。

此外，您还可以在三亚亚龙湾感受椰风海韵，与巴马长寿村的百岁老人交流长寿秘诀……

一路好山，一路好水，一路好风光。

线路一: 广西桂林、海南兴隆三亚、广东湛江专列十日游(1780元/起)

线路二: 走遍广西—桂林、阳朔、南宁、北海、巴马、通灵、德天专列十日游(2280元/起)

线路三: 越南河内下龙湾、广西南宁、北海、桂林专列十日游(2480元/起) 发班日期: 11月28日

西安兵马俑、秦始皇陵、大雁塔、法门寺、黄帝陵、延安、唐大明宫遗址、钟鼓楼、陕西历史博物馆、回民街品质纯玩双卧7日游

12月2日

1680元/人

公交信息

- 乘16路/28路/306路/33路/Y16路到新街口(南)下车步行48米
- 乘26路/2路/30路/46路/60路到新街口(青石街)下车步行48米
- 乘29路/60路/Y24路到长江路下车步行165米

- 乘坐地铁1号线/2号线至新街口站下，7号出口。步行200米至青石街
- 乘160路/27路/5路/68路到长江路估衣廊下车步行185米
- 乘1路/3路/5路/9路/25路/34路至新街口东站下，新街口新华书店往北200米

报名地址: 南京市洪武北路55号置地广场1楼金鹰国际

QQ群1群: 107697714 (2群已满) 3群: 248506662 L-JS01500

金鹰国际旅行社
Golden Eagle International Travel Service